

中科院院士透露:月球车正在敦煌沙漠进行模拟训练

神八升空 将对接天宫一号

神舟八号是我国的无人飞行器,是中国"神舟"系列飞船的第8个,也是中国神 舟系列飞船进入批量生产的代表。

神八升空后,将与之前入轨的天宫一 号在地面人员的控制下首次进行空间交 会对接。

今后两年内,中国还将发射神舟九号 以及搭载宇航员的神舟十号,再与天宫一 号对接,组装成一个能容纳3名宇航员工 作和生活的空间站雏形。

这将使中国成为继美、俄之后第三个 掌握空间交会对接技术的国家。

神八天宫 将组合运行12天

"最近几天,我们就会发射'神舟八号', 它上天之后最重要的事就是要和'天宫一号'在远程进行交会对接,这是一项重大的 任务。"

日前,中科院院士、空间科学与深空探测领域首席专家叶培建在江苏省自然科学学术活动报告上透露,它们交会成功以后会形成一个很大的组合体,这个组合体要在空中运行12天。

叶培建介绍,科研人员要对它进行各 种动力学、姿态控制等验证。

"天宫一号"里虽然没有人,但是当初设计的时候是按照有人生活来设置的,里

面的温度、湿度、氧气等都要进行检测,以解决将来人进去的问题。

"天宫一号"和"神八"的交会对接,是 为建立中国自己的空间站作准备。

叶培建表示,载人航天的第三步,就是建立中国自己的太空空间站,预计2020年就将建成。

叶培建说,中国空间站建成后,将突破和掌握载人空间站建造和运营技术、长期载人飞行技术,并开展较大规模的空间应用。"虽然之前有俄罗斯、美国的空间站,但是到2020年,其他国家的正好退役了,很可能到时候在太空只有中国的空间站了。"

●相关新闻

月球车 在敦煌沙漠进行模拟训练

叶培建在报告中表示,目前"嫦娥三号"、"嫦娥四号"都已经排上了"日程"。

"嫦娥三号"将于2013年发射,将在月球着陆,完成月球元素分布、月球上有没有月震,或者放一个望远镜更清楚地观测月球等任务。

叶培建介绍,"嫦娥三号"目前进展良好,未来要落在月球上,并且有月球车开出来。

月球车会在离着陆器3公里的半径范围内走10公里进行探测,探测的数据可以发回到地面,着陆器上有数据也可以发回地面。科学家可以获得对月球探测更准确的数据。

据叶培建介绍,目前我国研究人员正在离敦煌200公里以外的一个无人烟大沙漠里进行实验,因为那里的环境最接近月球。

目前已修建了板房,在那里训练 月球车在沙漠里行走,以此验证月球 车能不能在月球上行走。

此外,在北京还建了巨大的室内 月球场进行演练。

"嫦娥五号"2017年发射

除了"嫦娥三号","嫦娥五号"的 发射时间也已经基本确立在2017年。

"至于我们什么时候可以让宇航 员在月球登陆,我只能说政府无此计划,但科学家正在研究。"叶培建说, 按照我国目前的现状,太早不可能, 但太晚也不应该。

综合新华社电、央视报道



秋天是眼病治疗最佳季节,各大眼科医院的白内障门诊量也开始增多。近日,笔者在各大眼科医院的白内障门诊调查发现,前来就诊的白内障患者大部分采用过药物治疗,更有不少人还尝试过眼贴、滴眼液等多种据称能治愈白内障的保健品,等到治疗无效后才到医院就诊,由于贻误最佳治疗时机,视力恢复的往往很差。

为此,笔者走访了郑州普瑞眼科医院,医院白内障治疗专家罗卫兵院 长说,"药物只能减缓早期白内障的发展速度,并不能完全根治。目前国际上 公认手术是康复白内障有效的方法。只要白内障发展到影响正常生活,我们 就可以选择手术治疗。"

专家链接:

罗卫兵:院长,主任医师,全国著名眼科专家。擅长白内障、青光眼、眼表等显微手术,尤其是白内障超声乳化手术及高度近视人工晶体植入手术。从事眼科临床20多年,白内障专科手术10余年,在各种疑难、复杂性白内障手术方面有着丰富的经验,病人从60天婴儿到101岁老人都有。并以"完美白内障超声乳化手术"为理念,成功为上万例手术患者实施手术,率先在省内开展可调节、多焦点、高度近视、非球面像差等高科技前沿人工晶体手术,曾为湖南省政协领导、长沙市副市长实施复明手术。

晶状体混浊,称为白内障。老化、遗传、代谢异常、外伤、辐射、中毒和局部营养不良等都可能引发白内障。白内障是我国引起失明的主要眼病。

"光明快车"免费看眼病 正在进行中······

免费白内障手术正在进行中

"光明快车"项目自9月初在我省开启以来,项目筛查小组都在积极地进行白内障筛查活动。由于此次河南的任务量比较大,为在有限的时间里完成筛查任务,项目筛查组分成了三个小组,在郑州市的各个区分别开展工作。

据"光明快车"项目负责人介绍,报名参加"光明快车"项目不但可以免费排查白内障、青光眼,条件适合者还可免费治疗白内障。接受"光明快车"项目捐赠的进口人工晶体后,再加上进入医疗统筹的费用,个人自付的比例就很少甚至零自费。

"光明快车"小档案

"光明快车"公益项目是世界人工晶体最大供应商——美国雅培眼力健公司开展的一项针对白内障患者的救助公益项目;2008年汶川地震后,面向四川灾区患者捐赠了5000枚人工晶体;2010年在革命老区南昌启动,向红色地区老人捐赠了3000枚人工晶体。

经本地相关机构多方争取、协商,"光明快车"

项目终于驶入河南。项目计划向河南3000名白内障患者提供进口人工晶体援助,同时,为进一步减轻患者负担,活动方要求手术医院对患者的其他费用进一步提供减免。据悉,此次活动中的手术均采用国际最先进的白内障超声乳化手术,此种方式手术切口小,恢复快,术后视觉效果较好。参加此次活动的患者,可最大程度的减轻经济负担。

省内老年眼病患者均可拨打 0371-60195888 报名。